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Η Έξοδος του Μεσολογγίου στο Νομισματικό 
Πρόγραμμα 2026
/ Επικαιρότητα

Με ιδιαίτερη τιμή και συγκίνηση ανακοινώνεται ότι η ηρωική 
Έξοδος του Μεσολογγίου αποτελεί κεντρικό θέμα του 
Νομισματικού Προγράμματος 2026 της Τράπεζας της Ελλάδος, 
το οποίο παρουσιάστηκε επίσημα χθες το απόγευμα σε ειδική 
εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο κεντρικό κτήριο της 
Τράπεζας της Ελλάδος στην Αθήνα.

Το φετινό πρόγραμμα φέρει τον γενικό τίτλο «Ηρωισμός και Δόξα» και 
περιλαμβάνει αναμνηστικά κέρματα κυκλοφορίας και συλλεκτικά νομίσματα που 
τιμούν σπουδαίες προσωπικότητες, ιστορικά γεγονότα και την πολιτιστική 
κληρονομιά της Ελλάδας.

Ιδιαίτερη θέση στο πρόγραμμα κατέχει η Έξοδος του Μεσολογγίου, ένα από τα πιο 
συγκλονιστικά γεγονότα της Ελληνικής Επανάστασης, στην οποία αφιερώνονται:

• ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟ ΚΕΡΜΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΤΩΝ 2€
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• ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟ ΚΕΡΜΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΤΩΝ 2€
ΕΠΙΜΕΛΗΜΕΝΗΣ ΚΟΠΗΣ (PROOF)

• ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟ ΚΕΡΜΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΤΩΝ 2€
ΣΕ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΑΡΤΑΣ BLISTER ΚΑΙ ΣΕ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΥΠΩΣΗΣ ΛΑΜΠΡΗ 
ΑΚΥΚΛΟΦΟΡΗΤΗ

• ΑΡΓΥΡΟ ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΟ ΝΟΜΙΣΜΑ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΑΞΙΑΣ 5€
ΣΕ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΤΡΙΠΤΥΧΟΥ ΕΝΤΥΠΟΥ BLISTER

με αφορμή τη συμπλήρωση 200 ετών από τη θρυλική θυσία των υπερασπιστών της 
Ιεράς Πόλεως.

Παράλληλα, τιμάται με ειδικό αργυρό νόμισμα ο Ελβετός φιλέλληνας Ιωάννης 
Ιάκωβος Μάγερ, ο οποίος θεωρείται πατέρας της ελληνικής δημοσιογραφίας και 
έπεσε ηρωικά κατά την Έξοδο. Το νόμισμα εντάσσεται στη σειρά «Φιλέλληνες», 
αναδεικνύοντας τον διεθνή χαρακτήρα της Ελληνικής Επανάστασης και τη 
στήριξη που προσέφερε στον Αγώνα το φιλελληνικό κίνημα της Ευρώπης.

Η ηρωική ιστορία της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου συνδέεται άρρηκτα με 
ολόκληρη την Αιτωλοακαρνανία, η οποία αποτελεί φέτος το θέμα της σειράς 
«Τουρισμός», αναδεικνύοντας την ιστορική, φυσική και πολιτιστική ταυτότητα 
της περιοχής.

Στο πολυτιμότερο νόμισμα του φετινού προγράμματος απεικονίζεται ο πρώτος 
Κυβερνήτης της Ελλάδας, Ιωάννης Καποδίστριας, ο οποίος από τη διεθνή του θέση 
στήριξε την Ελληνική Επανάσταση στα πρώτα δύσκολα χρόνια της και στη 
συνέχεια επιχείρησε να θεμελιώσει τους πρώτους θεσμούς του νεοσύστατου 
ελληνικού κράτους.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, τα νομίσματα θα ταξιδέψουν την ερχόμενη εβδομάδα 
στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, όπου οι εκπρόσωποι του Ιδρύματος Εκτύπωσης 
Τραπεζογραμματίων και Αξιών (ΙΕΤΑ) θα τα παρουσιαστούν στο κοινό 
μεταφέροντας το διαχρονικό μήνυμα της ελευθερίας, του ηρωισμού και της 
αυτοθυσίας που γεννήθηκε στο Μεσολόγγι.

Η ειδική εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί:

Σάββατο 14 Μαρτίου 2026, στις 20:00, στο Τρικούπειο Πολιτιστικό Κέντρο 
Μεσολογγίου.



Ο Δήμαρχος, κ Σπυρίδων Β. Διαμαντόπουλος, προσκαλεί τους πολίτες να 
παρευρεθούν σε αυτή τη σημαντική εκδήλωση τιμής και μνήμης.


